Zpráva z přeboru mladších dorostenek

Hráno v Hradci Královém ve dnech 3.-5. května 2002

Zúčastněná družstva – Hradec Králové, Přerov, USK Praha, Strakonice

Výsledky:
Hradec Králové 
-
Přerov        
94 – 65

                                           

-   
USK           
83 – 63

-   
Strakonice  
81 – 71

               
Strakonice      

-    
Přerov        
69 – 57 

                                          

-    
USK           
67 – 55

               
USK               

-    
Přerov        
71 – 54

Konečné pořadí: 
1/ Hradec Králové

                            
2/ Strakonice

                            
3/ USK

                            
4/  Přerov

Hodnocení jednotlivých týmů:
Přerov (trenéři: Sýkorová, Běhalová, Čermáková) 

Tým se měl opírat o výkony nejvyšší hráčky Sýkorové, která má předpoklady(výška,střelecká potence),  ale její přístup k zápasům byl problematický ( koncentrace, kondice, ochota bojovat a také příliš mnoho osobních chyb). Z dalších hráček na sebe upozornily Hrčková a Konvičková (obě r.85). Tým hrál osobní obranu, v útoku organisovanou hru s uvolňováním prostoru   území pro vnikání pod koš hráček s míčem, neb realizace dvojičky – clona.

S počtem zápasů klesala síla týmu.

USK (trenéři: manželé Soukupovi, Strouhal)

Tým bez vyšší podkošové hráčky prokázal velké zlepšení proti zahájení sezóny. Tento post zastupovala úspěšně Strouhalová ( 85), díky své síle a bojovnosti a také Kolková (85) ,obě okolo 175 cm,  vysoká hráčky Remková (85 – 190), přes zlepšení  zatím nestačí pro obecnou  fysickou sílu. Výrazně upozornila na  sebe  Komžíková ( 85 -rychlost, vedení míče)Tým hrál velmi dobře organisovanou osobní obranu s odstupováním,velmi důraznou a  agresivní. V útoku prakticky jen organisovanou hru  se zabíháním křídel za podkošové hráče a vbíhající pod koš a dvojičku - clonu, bez organisovaného protiútoku.Předností týmu houževnatost a dobrá kondice.

Strakonice (trenér: Vondřička)

Tým hrál jen osobní obranu s odstupováním,presink hraný několik minut byl nedostatečný.

V útoku hra především improvizační, jen  protiútok organisovaný.  Kromě posledního zápasu chyběl důraznější výkon podkošové hráčky Homolové (85), do určité míry ji nahrazovala Dušková(86). Tým se opíral o výkony Johnové, Hůlkové,Větrovcové (85).Ve všech zápasech  byly na hřišti všechny hráčky.

Hradec Králové (trenéři: Ptáčková,Luňák)

Tým s velmi kvalitním kádrem, mezi základními individualitami  dominovala Holínková ( 85 –193 cm), kterou pod koši doplnila dobře Kovaříková (87), dále Plíšková ( 86) a 

Prausová (85 ), přednost týmu rychlost,výšková převaha , solidní obrana ,snaha o protiútok,  dobrá kondice. V současné době  nemá tým konkurenci v této věkové kategorii.

Celkově:

Hradec je špičkovým týmem, Strakonice  mu byly důstojným soupeřem,finálové utkání bylo velmi kvalitní úrovně , vyrovnané i když s mírnou převahou Hradce (tři minuty před koncem rozdíl dvou bodů). V obou těchto týmech je řada velmi kvalitních individualit a společně  s dalšími jmenovanými v jednotlivých týmech by měly být perspektivní a mohly by být příslibem. Výhoda Hradce i Strakonic byla v tom,že jich měli v daných zápasech těchto individualit  víc, proto také oba celky dominovaly. 

Logicky je nedostatkem počet vysokých hráček – okolo 190 cm ( r. 85 Holínková, Sýkorová, Homolová, Remková, z r 86 Dušková ,ale  i další Kovaříková r.87 již 190 nemají ).Hráčky technicky vyspělé – Hůlková,Prausová (jen levá ruka ji chybí , zatím to není ve hře znát díky její dynamice) Komžíková, Hrčkové, jako nejvýraznější.Nejdynamičtější  s dobrým zakončením v útočné činnosti Komžíková, Plíšková, Johnová, Konvičková,Větrovcová.

Technická úroveň ve velké části dobrá,v obranné činnosti by měl  být  větší důraz , v tom bylo nejlepší USK (i když někdy za hranicí osobních chyb – trend ??) ,zde jsou stále rezervy v taktikách ,neb osobním přístupu.

Rozhodně se ukázalo,že extraliga je velmi dobou soutěží, i když  první dva týmy potvrdily postavení z dlouhodobé části, vyrovnanost dokazuje postup USK a nakonec i jeho třetí místo.

Rozhodčí – jen pokud to trenérům přísluší

Nejlepším byl jednoznačně Vondrášek, ve dvou zápasech nepotvrdil své postavení Znamínko (prakticky mu vyšlo jen finále), mladí adepti snaha předčila kvalitu, ale neovlivnili výsledky v žádném případě.

Oba komisaři  (a Kyjovský zejména) přispěli ke zdárnému a klidnému průběhu.

Organizační zajištění  a podmínky velmi dobré (zahájení starosta, předání medailí, starosta Sokola), publicita – MF Dnes, stejně jako ceny na dobré a možnostem odpovídající úrovni.

Vybrána All stars – Holínková, Strouhalová, Plíšková, Prausová, Johnová.

Nejlepší střelec – Holínková, nejlepší hráčka Prausová .

Zpracoval  dne  7.5.                                                  Vondřička

