Zpráva delegáta Komise mládeže SBT z turnaje o titul Mistra ČR starších dorostenců

Pořadatel :

USK Praha

Místo konání :
Hala Folimanka, Praha

Termín :

3. – 5. května 2002

Účastníci :

USK Praha




BC Sparta Praha




BK Pardubice

Sokol Vyšehrad

Přehled výsledků :
BC Sparta Praha
:
BK Pardubice

60:66
(18:22, 18:13, 20:14, 4:17)




USK Praha

:
Sokol Vyšehrad
72:52
(10:13, 22:7, 15:18, 25:14)




Sokol Vyšehrad
:
BC Sparta Praha
67:76
(11:21, 18:20, 22:15, 16:20)




BK Pardubice

:
USK Praha

69:73
(16:17, 20:19, 16:19, 17:18)




Sokol Vyšehrad
:
BK Pardubice

60:66
(14:18, 12:14, 18:18, 16:16)




USK Praha

:
BC Sparta Praha
97:80
(22:22, 23:17, 22:18, 30:23)

Závěrečná tabulka :
1.  USK Praha

3    3    0   242 :  201    6




2.  BK Pardubice

3    2    1   201 :  193    5




3.  BC Sparta Praha
3    1    2   216 :  230    4




4.  Sokol Vyšehrad
3    0    3   179 :  214    3

Charakteristika jednotlivých utkání :

BC Sparta Praha : BK Pardubice


Hned na úvod turnaje překvapení (alespoň podle papírových předpokladů), které se zrodilo v poslední čtvrtině a to hlavně kolektivním výkonem družstva Pardubic a to jak v útoku, tak v obraně. K vítězství Pardubic možná napomohla i střelecká nemohoucnost Sparty v poslední čtvrtině, nepřítomnost zraněného Ličartovského a chvílemi až moc individualistický přístup některých hráčů. Nejlepší hráči :  Kodys – Bubeník, Novotný, Zach a Tylchrt.



USK Praha : Sokol Vyšehrad

Velice vyrovnané utkání téměř ve všech ukazatelích, ale se střeleckým výpadkem družstva Vyšehradu ve druhé čtvrtině s následným doskokem (to byl jeden z mála ukazatelů, který byl u domácích výrazně lepší) a rychlým protiútokem USK. Nejlepší hráči : Chábek, Pastyřík a Tóth L. – Beníšek, Mikeš a Svoboda).




Sokol Vyšehrad : BC Sparta Praha

Velice vyrovnané utkání, kde asi největším soupeřem všech aktérů byly vlastní a dost často nevynucené chyby. Na doskoku byla cítit mírná převaha Vyšehradu, která byla pravděpodobně zapříčiněna nepřítomností Englického, zato při střelbě za tři body byli úspěšnější hráči Sparty, což mělo rozhodující vliv na konečný výsledek. Nejlepší hráči :  Beníšek a Mikeš  - Kodys a Ličartovský




BK Pardubice : USK Praha

Asi nejpohlednější utkání, ve kterém Pardubice předváděly svou tradiční kolektivní „srdcařskou“ hru a družstvo USK se opět opíralo o individuální výkony svých nejlepších hráčů. Nejmarkantnější rozdíl a pro výsledek asi rozhodující byl vidět při doskoku a to hlavně pod vlastním košem. 

Nejlepší hráči :  Bubeník a Malý - Tóth L., Tóth T., Chábek a Pastyřík 



Sokol Vyšehrad: BK Pardubice
O osudu utkání se rozhodlo v prvním poločasu, kde se Sokol Vyšehrad ujal hned v úvodu vyššího vedení, která se ale družstvu Pardubic podařilo brzy zlikvidovat a „aktiva“ převést na svou stranu. Ve druhé polovině utkání se již hrálo velice vyrovnané utkání, ale hráčských individualit bylo více na straně Pardubic.  Nejlepší hráči : Beníšek a Mikeš - Tylchrt, Novotný a Sojka.




USK Praha : BC Sparta Praha

Utkání, které mělo nádech rozuzlení závěrečného pořadí na prvním až třetím místě a určité prestižnosti, začalo velice vyrovnaně, ale družstvo USK začalo získávat postupně rozhodující náskok a to především díky výborného výkonu všech individualit a jako ve všech předchozích utkání i díky vynikajícímu doskoku. Družstvu Sparty nepomohl ani výborný výkon Englického. Nejlepší hráči :  Chábek, Pastyřík, Tóth L. a Tóth T. – Englický, a Šverma

Rozhodčí :

KARÁSEK Jan 




SMETANA Jiří
ZACHARA Ivan
HENDRICH Pavel

ROZSYPAL Pavel

KUČERA Martin

HARTIG Zdeněk

GALAJDA Václav

EGR Jaroslav
LUKEŠ Václav

Hodnocení rozhodčích náleží komisaři. Můj osobní názor je, že již delegace jednotlivých rozhodčích (většinou první liga) měla zaručovat vysokou kvalitu. Většině trenérů se hned po utkání zdálo, že rozhodčí dělají spoustu chyb a že plno těchto chyb ovlivnilo utkání. S odstupem času potvrdili, že to byl za posledních X let nejlépe obsazený turnaj (o mistra republiky) rozhodčími. Přesto bych rád jejich názor obohatil o svůj v tom, že do této skupiny dobrých, výborných až vynikajících rozhodčích vůbec nezapadl rozhodčí Kučera a jeho výkon bych ohodnotil známkou horší 4, …

Organizace turnaje :
Vlastní chod turnaje byl zabezpečen bez vážnějších nedostatků a pořadatele je třeba pochválit za zpracování technických zápisů, komentování jednotlivých utkání a další neméně významných věcí, včetně velice „důstojného“ prostředí a zázemí. Asi tu největší pochvalu zaslouží pořadatelé za to, že zajistili z vlastních zdrojů ceny pro MVP, All-stars, střelce, ale i poháry pro jednotlivá družstva.

Charakteristika jednotlivých družstev :

BK Pardubice :
Družstvo se opírá o hru rozehrávače (Tylchrt) a podkošového hráče (Novetného), kteří jsou velmi vhodně doplněni hráči hlavně na postech 2 a 3 (Bubeník, Zach). Základní sestava je jako kolektiv velmi silná, hlavně v týmovém herním výkonu (+Milčák), který je podložen individuálními výkony a protiútokem. Do hry dále zasahovali střídající hráči (Malý, Machara, Sojka).

Sokol Vyšehrad :
Sokol zde působil velice unaveným dojmem a družstvo postrádalo jiskru na kterou jsme u něho zvyklí. Přísnější měřítko z jednotlivců snesli Beníšek a Mikeš, na druhou stranu trochu zklamáním byly výkony Merty a Nováka.

BC Sparta Praha :
Hra družstva je založena na rychlém protiútoku, velice agresivním způsobu hry a hře jeden na jednoho. Hra Sparty byla ovlivněna nepřítomností některých klíčových hráčů a při zranění Ličartovského (pátek) či sobotních ligových povinnostech Englického se role „tahouna“ musel ujmout Kodys. Na tomto turnaji zůstal juniorský reprezentant David Marek za očekáváním.

USK Praha :
Typově asi nejlépe složené družstvo, na kterém je vidět tréninková práce na individuálních činnostech jednotlivých hráčů se zřetelem do budoucna a velice úzká spolupráce s družstvem mužů, kde dostávají někteří hráči dost velkou šanci podílet  se na hře družstva. Osu družstva tvoří bratři Tóthové, Pastýřík, Chábek, Pipíška a převážně první střídající mladší dorostenec Kunst.

Doporučení hráči k dalšímu sledování :

Beníšek, Mikeš, Merta, Novák, L. a T. Tóthové, Pastýřík, Chábek, Pipíška, Kunst, Bubeník, Novotný, Zach, Tylchrt, Kodys, Ličartovský a Englický.

ALL STARS :
L. a T. Tóthové, Kodys, Pastýřík, Tylchrt

Nejlepší střelec :    
Beníšek 

MVP :
L. Tóth

Závěr :

Závěrečný turnaj ukázal, že Extraliga staršího dorostu byla vyrovnaná soutěž a že tento závěrečný turnaj může „poopravit“ umístění, což samozřejmě není na škodu, protože celá letošní sezóna nutila družstva hrát stále o každý výsledek. Možná by stálo i za zvážení pokračovat v play-off až do finále (vítěze) a navrhuji změnu z pohledu lepšího na  doma (So) – venku (Ne) – doma (So).

Za zamyšlení by možná stálo, jestli by se tento turnaj (pokud M-ČR dělat i nadále turnajově) neměl konat na půdě „nezúčastněného“, např. formou finále ČP, a to hlavně z důvodu organizačního, protože je jasné, že pokud se někdo přihlásí o organizování tohoto turnaje,  má zájem o prezentaci basketbalu a většinou pro to udělá maximum, což se pravděpodobně nedá očekávat od „domácích“ (vítězů dlouhodobé soutěže), kteří vrhnou všechny síly na zajištění co nejlepšího výsledku. Přesto letošní pořadatel zaslouží velké poděkování za to, jakým způsobem se organizace zhostil.

Vyhotovil :
Marek KOS

Přílohy :
Technické zápisy všech utkání,  jmenný seznam hráčů a trenérů (v tiskové podobě /el. podoba – USK/

