           Zpráva delegáta komise mládeže                    

                                Přebor  ČR  starší  žáci

1.  Místo konání:     Brno, hala  Kounicova ul.,                    pořadatel  BBK  Brno

2. Termín:                 2. – 5.5. 2002

3. Účastníci:   (zároveň konečné pořadí turnaje)

1. Slavoj  LITOMĚŘICE

2. Sokol  VYŠEHRAD

3. BŠM   BRNO

4. BK ČZ MUS  STRAKONICE

5. BK  TÁBOR

6. BK  OPAVA

(trenéři a sestavy hráčů viz. zápisy o utkání)

4. Charakteristika jednotlivých utkání + nejlepší hráči:

Nejlepšími utkáními turnaje z pohledu jejich úrovně byly zápasy Strakonice – Litoměřice, Strakonice – Vyšehrad. Z hlediska výkonnosti jednotlivých družstev turnaji zcela jasně dominovaly Litoměřice. Ostatní družstva předváděla spíše průměrné výkony, celková úroveň utkání zaostala za výkony družstev na předchozích Přeborech ČR této věkové kategorie.

Výkonnost jednotlivých družstev (kromě Litoměřic) stála na výrazných individualitách, kterým ostatní hráči spíše výkonnostně pouze sekundovali a to ovlivnilo celkovou úroveň turnaje.

Nejlepší hráči turnaje:  

Šotnar, Loudát, Baco, Peterka  – Litoměřice

Hemmy, Kysilka, Frank – Vyšehrad

Zachrla – Brno 

Janda, Jeřábek, Gavlasz – Strakonice

Heršálek, Kratochvíl, Diviš – Tábor

Remeš, Peš – Opava

5. Přehled všech výsledků, závěrečná tabulka turnaje:

Litoměřice  -  Strakonice   80:69

                      - Vyšehrad   78:56

-   Brno  86:50

·  Tábor   71:55

·  Opava   97:58

Vyšehrad   -   Strakonice  58:55

                   -   Brno    78:50

                   -   Tábor    66:53

                   -   Opava   68:44

Brno  -  Strakonice   82:76

           -   Opava       69:79

           -    Tábor   76:75

Strakonice  -  Tábor   55:52

· Opava  70:68

Tábor  -   Opava     65:61       

 Konečné pořadí:    1. Slavoj Litoměřice

2. Sokol Vyšehrad

3. BŠM  Brno

4. BK ČZ MUS Strakonice

5. BK  Tábor

6. BK  Opava

6. Charakteristika jednotlivých družstev a jejich výkonnosti:

Slavoj Litoměřice – jasně nejvyrovnanější hráčský kádr, výborná základní pětka - Šotnar, Loudát, Baco, Peterka, Košárek -  výborná kolektivní obrana (osobní i zonová), nejlépe organizovaný a realizovaný RP, celkově nadprůměrné výkony všech hráčů

Sokol Vyšehrad – mezi hráči svými výkony jasně dominoval Hemmy, který dokázal táhnout družstvo za jakékoliv situace, solidně mu sekundovali Kysilka a Frank (oba hráči byli svými výkony asi jediným překvapením na turnaji), hra družstva je založena především na kvalitní osobní obraně a dobré práci většiny hráčů v podkošových soubojích.

BŠM Brno – třetí místo na turnaji jim více méně spadlo do klína, družstvo nezaznamenalo oproti loňsku žádný pokrok, kromě Zachrly se většina hráčů potýká s technickými nedostatky jak v útoku, tak v obraně.

BK ČZ MUS Strakonice – jako jediní dokázali sehrát naprosto vyrovnaný zápas s Litoměřicemi, družstvo v prohraných zápasech doplatilo na skutečnost, že mu chybí klasický pivot, trojice Janda – Jeřábek – Hrubý  na vše sama nestačila , což se projevovalo na výkonu družstva ve druhých poločasech.

BK Tábor – nováček Přeboru ČR nadšeně bojoval ve všech utkáních a nebýt trestuhodné chyby zapisovatele v utkání s Brnem poslední den turnaje, byl by až do konce ve hře o jednu z medailí, družstvo bez hvězd typu Zachrly těží z velmi dobré obrany a vyrovnané výkonnosti základní pětky

BK Opava – výkony na turnaji mne toto družstvo trochu zklamalo. Opava hrála tak trochu profesorský basketbal, jejich hra se opírala o výkony reprezentantů Peše a Remeše, kteří ale byli v rozhodujících chvílích na vše sami a od ostatních hráčů je dělil dost velký výkonnostní rozdíl

7. Doporučení hráči k dalšímu sledování:

V průběhu turnaje se velmi výrazně prosazovali hráči reprezentačního výběru kadetů ČR (Šotnar, Loudát, Baco, Peterka, Hemmy, Zachrla, Janda, Jeřábek, Kratochvíl, Remeš, Peš). Z ostatních hráčů doporučuji sledovat hráče Košárka (Litoměřice), Franka s Kysilku (Vyšehrad), Hrubého (Strakonice) a Peška (Tábor). 

8.  Rozhodčí:

Kromě dvojice Urban – Kapaňa zbývající čtyři jednoznačně svými výkony nestačili na vyrovnané zápasy tohoto turnaje, pískali příliš úzkostlivě, nedokázali udržet stejný trend v posuzování některých situací po celý zápas, dopouštěli se mnoha chyb při posuzování sporných situací.

Nechápu postup hlavního rozhodčího pana Krandy, který delegoval rozhodčí na celý turnaj ještě před jeho začátkem bez ohledu na jejich výkonnost a výkonnost jednotlivých družstev na turnaji, a tak se například stalo, že jeden z nejvyrovnanějších zápasů Strakonice – Vyšehrad (55:58) rozhodovala možná nejslabší dvojice Horký – Polák a následující zápas Litoměřice – Opava (97:58) řídila nejlepší dvojice na turnaji Urban – Kapaňa.

Z pohledu práce pana Krandy je pro mne nepochopitelné i to, že na utkání Strakonice – Brno deleguje rozhodčího Horkého z Brna !!!!!!!! Pan Kranda navíc seděl u stolků zapisovatelů při utkání Brno – Tábor, které ve prospěch Brna rozhodla chyba zapisovatele, což podle mého názoru nemá obdoby na turnaji podobného významu.

Myslím si, že práce pana hlavního rozhodčího Krandy tak, jak byla odvedena, výrazně negativně ovlivnila úroveň celého turnaje.

K samotné delegaci rozhodčích:

Je pro mne nepochopitelné, že nebyl delegován například mezinárodní prvoligový rozhodčí Paulík, který naprostou většinu utkání sledoval z tribuny a navíc je delegován za ČR na kvalifikaci ME kadetů, kterou pořádáme v srpnu ve Strakonicích !!!!!!!!!!  

9. Organizace turnaje:

Hala – výborná

Stravování – dobré

Ubytování – podprůměrné, jeho úroveň neodpovídala charakteru akce 

Organizace – pořadatel nedodržel rozpis turnaje, když účastníkům včas neoznámil místo ubytování a časový harmonogram. Čas 120 minut na jedno utkání se ukázal jako nedostačující a díky tomu měla mnohá utkání výrazně zpožděný začátek. Ani jednou nebyl svolán řídící orgán turnaje se zástupci ČBF, aby se tito mohli vyjádřit k některým problémům, které se v průběhu akce vyskytly.

10. Závěr:

Myslím si, že i tato akce potvrdila, že mládežnické Přebory ČR je lépe pořádat v menším městě (Sokolov, Domažlice, H. Městec atd.). Samostatnou kapitolou byli rozhodčí v čele s hlavním rozhodčím panem Krandou, který na akci vyloženě nestačil. Doporučuji pro další roky povinnou delegaci minimálně jednoho prvoligového rozhodčího.

V Katovicích 10.5. 2002                       Zpracoval:

                                                               Milan  JANDA 

