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MISTROVSTVÍ EVROPY ŽEN „20“

Chorvatsko  2002

Družstvo, které loni v Brně na Mistrovství světa dosáhlo historického úspěchu a získalo titul mistrů světa, postoupilo o kategorii výš a mělo svoji výkonnost potvrdit na Mistrovství Evropy žen do dvaceti let (mladých žen). To byl cíl před odjezdem na turnaj, který zároveň zaručoval postup na první Mistrovství světa kategorie mladých žen (první čtyři na ME postupují na MS), které bude příští rok. 

Oba cíle byly splněny. Tým České republiky si ziskem zlatých medailí zajistil účast na Mistrovství světa a hlavně dokázal, že je v současné době opravdu  družstvem světové  úrovně.

Ve dnech 26.7. – 4.8. 2002 se konalo Mistrovství Evropy  žen „ 20 „ v chorvatském městě Zagreb.

Turnaje se zúčastnilo celkem 12 družstev, z toho 10 družstev si vybojovalo právo účasti v loňských srpnových kvalifikačních bojích. Chorvatsko jako pořadatel, Rusko - vítěz minulého mistrovství – postoupili přímo. Naše mladé ženy na závěrečný turnaj postoupily po vítězství v kvalifikaci na ME ve slovinské Jesenici v srpnu minulého roku.

Na ME byla družstva  rozdělena do dvou skupin po 6 celcích, přičemž postup ze skupiny do čtvrtfinále si zajistila vždy první 4 družstva.

My jsme byli vylosováni do skupiny “A” spolu s Lotyšskem, Německem, Francií, Tureckem a Itálií.  Skupinu “B” tvořila družstva Ruska, Chorvatska, Řecka, Maďarska, Slovenska a Španělska.

Stručně o našich utkáních ve skupině:
ČR – Francie 68 : 60 ( 16 : 17, 18 : 19, 17 : 16, 17 : 8 )

body:
Veselá 19, Uhrová 15, Špirková 9, Hartigová 9, Vítečková 6, Brantlová 4, Chocholatá 4, Rejchová 2.      

Velmi důležitý zápas. Francouzské družstvo hraje velmi disciplinovaně a tvrdě, myslím, že věřili, že nás porazí. Oproti loňskému Mistrovství světa šlo toto družstvo výkonnostně dost nahoru. Měli velmi dobrou a tvrdou obranu. Jejich slabší stránkou byla střelba ze střední a dlouhé vzdálenosti. Přestože jsme místy prohrávali až o 10 bodů, taktickou a ukázněnou hrou jsme dotáhli zápas do vítězného konce. Skvělý zápas Jany Veselé. 

ČR – Itálie  83 : 55 ( 16 : 15, 23 : 12, 23: 13, 21 : 15 )

body:
Veselá 16, Hartigová 13, Uhrová 12, Maňáková 10, Hamouzová 8, Chocholatá 8, Špirková 3, Polášková 3, Rejchová 2.          

Hráli jsme proti velmi odhodlanému týmu s velmi vysokou hráčkou Dačič, která nám dělala pod košem veliké problémy. Postupně jsme však hru vyrovnali a s dostatečným náskokem v poklidu dohráli. Nehrála Vítečková, kterou jsme šetřili do dalších zápasů.

ČR – Turecko 104 : 71 ( 22 : 12, 27 : 21, 27 : 20, 28 : 18 )

body:
 Vítečková 28, Uhrová 20, Hartigová 12, Veselá 11, Špirková 10, Hamouzová 9, Maňáková 6,  Brantlová 4, Kysilková 2.                                                                                    

Přes pomalý začátek jsme rychlou a kombinační hrou zvyšovali náskok a dali příležitost celé lavičce.Dokázali jsme pokrýt jejich nebezpečné hráčky a utkání bylo v podstatě do poločasu rozhodnuto.

ČR – Německo  97 : 50 ( 26 : 18, 15 : 14, 25 : 9, 31 : 9 )

body:
Vítečková 24, Uhrová 22, Veselá 15, Rejchová 8, Hartigová 8, Polášková 7, Hamouzová 5, Maňáková 4, Špirková 2, Chocholatá 2.                                                                                                                                    

Po dni volna jsme nastoupili proti družstvu Německa. Celou první půli jsme se nemohli dostat do tempa. Němky hrály postupné útoky na 24 vteřin a nám chyběla v obraně trpělivost. Naopak soupeřky bránily velice tvrdě a pomocí faulů se snažily kouskovat naši hru. Po domluvě v šatně jsme vytáhli obranu a RP jsme začali získávat drtivou převahu – druhý poločas skončil  56 : 18.

ČR – Lotyšsko  76 : 63 ( 25 : 16, 23 : 17, 12 : 22, 16 : 8 )

body:
 Vítečková 21, Veselá 13, Hartigová 12, Uhrová 11, Hamouzová 7, Rejchová 7,Maňáková 3,  Brantlová 2.     

Vítěz tohoto utkání se stal i vítězem celé skupiny. Lotyšky hrály ve skupině velice dobře a také neokusily na turnaji prohru. Po celý zápas na nás hrály zónu 2-3. My jsme si od začátku utkání udržovali náskok, ale na začátku druhého poločasu jsme se dostali do „křeče“ a nebyli jsme schopni udržet převahu z prvního poločasu. Soupeř dokonce stáhl náš náskok až na 3 body, ale tady se opět projevila obrovská morální síla našeho družstva, neboť holky opět nepodlehly panice a trpělivou hrou jsme opět začali zvyšovat naše vedení.

Přestože jsme vyhráli skupinu  bez porážky, nemyslím si, že to bylo tak snadné. První čtyři družstva postupují do čtvrtfinále:

1.   Česká republika 
5 – 0     
428 : 299

2.   Lotyšsko            

4 – 1      
332 : 319

3.   Francie                 
3 – 2      
319 : 281

4.   Turecko            
 
2 – 3      
323 : 365


5.   Německo              
1 – 4      
258  : 321

6.   Itálie                  

0 – 5    
279  : 354

Ve skupině “B” byla situace před posledními utkáními velice nepřehledná, protože kromě jasně postupujícího Ruska, mohl do čtvrtfinále postoupit kterýkoli ze soupeřů. Nakonec to dopadlo následovně:

1.   Rusko


5 – 0

405  : 261

2.   Chorvatsko

3 – 2 

337  : 386

3.   Španělsko

2 – 3

294  : 306

4.   Řecko         

2 – 3

305  : 322


5.   Maďarsko      

2 – 3  

326  : 340

6.   Slovensko  

1 – 4

335  : 387
Vzhledem k tomu, že jsme skončili ve skupině na 1 místě a systém soutěže byl takový, že hrál vítěz skupiny ze čtvrtým z druhé skupiny a druhý se třetím, nastoupili jsme proti Řecku.

ČR – Řecko 79 : 72 ( 16 : 20 , 20 : 13, 22 : 16, 21 : 23 )

body:Vítečková 25, Uhrová 15, Hartigová 14, Brantlová 10, Maňáková 6, Špirková 4, Hamouzová 3, Veselá 2.   

Nejtěžší naše utkání doposud v průběhu mistrovství, zejména po psychické stránce. V tomto utkání se rozhodovalo, jestli družstvo uspěje na ME nebo bude hrát o 5. – 8. místo. Náš začátek byl katastrofální jak střelecky, tak i v obraně. Soupeř šel do utkání bez bázně s tím, že nemá co ztratit ( 3 : 13). Hráli jsme hrozně křečovitě a bázlivě. Přestože jsme měli mnoho příležitostí ke skórování, většina finálních přihrávek končila v autu ( za první poločas 17 ztrát, z toho Veselá během prvních pěti minut 6! ztrát). I když jsme viděli, že jsme lepší, nedokázali jsme se prosazovat. Poločas jsme sice vyhráli o 3 body, ale soupeř hrál neustále velmi odvážně a houževnatě. Přes zlepšenou druhou půlku jsme se nedokázali od  soupeře odpoutat natolik, abychom si vytvořili dostatečný náskok.

 Další výsledky čtvrtfinále:

Francie      – Chorvatsko   67 : 59  ( 35 : 35 )

Španělsko – Lotyšsko       63 : 75  ( 29 : 31 )

Rusko       – Turecko         76 : 49  ( 29 : 27 )

Ostatní zápasy o 9. – 12. místo

Německo  –  Slovensko      71 : 83  ( 36 : 47 )

Maďarsko –  Itálie               64 : 59  ( 36 : 24 )

 Semifinále:

ČR  – Francie   73 : 57  ( 14 : 10, 19 : 22, 21 : 9, 19 : 16 )

body:
Rejchová 17, Uhrová 17,Špirková 13, Vítečková 8, Hartigová 8, Veselá 6, Hamouzová 3. 

Opět jsme narazili na Francii. Začali jsme od začátku hrát zónu 1- 3 -1 a vydrželi jsme s tím až do konce. První poločas byl velice vyrovnaný, družstva se neustále střídala ve vedení a ani jedno si nevytvořilo nějaký veliký náskok. Rozhodující byl vstup do druhého poločasu, když jsme si ve třetím období  vytvořili 13 bodů náskok a v závěrečné části, i přes enormní snahu soupeře, tento náskok udrželi. Velmi dobrý výkon a veliký podíl na výsledku měla dvojice Rejchová, Špirková, které svým výkonem zaskočily družstvo Francie.

Rusko – Lotyšsko    95 : 74  ( 46 : 36 )

Jednoznačné vítězství ruských hráček. Vypadalo to, jako by se Lotyšky spokojily s účastí ve finálové čtyřce a postupu na Mistrovství světa.

Ostatní výsledky:

     o 5. –  8. místo

Chorvatsko –    Řecko                     62 : 53  ( 28 : 24 )

Španělsko   –    Turecko                  60 : 41  ( 32 : 17 )

Řecko         –     Turecko                  54 : 52  ( 31 : 30 ) 

Španělsko  –      Chorvatsko            63 : 59  ( 31 : 32 )

   o  9. –  10. místo

Slovensko  –  Maďarsko                 60 : 53  ( 43 : 28 )

    o 11 – 12. místo

Německo  –   Itálie                         54 : 68  ( 29 : 37 )  

 o 3. místo

Francie  –   Lotyšsko    77 : 62  ( 19 : 13,  21 : 18,  17 : 12,  20 : 19 )

Francie měla od počátku stálou převahu a  stejně jako proti Ruskám, vypadaly Lotyšky spokojeny s účastí mezi nejlepšími čtyřmi družstvy.

Finále

ČR  –  Rusko    77 : 74  ( 22 : 24, 15 : 19, 18 : 13, 22 : 18 )

body:
Vítečková 17, Uhrová 16, Hartigová 14,Veselá 12, Brantlová 9, Rejchová 5, Špirková 4,

 Začali jsme lépe a hned si získali 8 bodový náskok. Soupeř hru postupně vyrovnával a strhla se obrovská bitva, kde se oba týmy doslova tahaly o každý bod a nikdy nebyl rozdíl ve skóre větší jak 2 body ve prospěch jedné nebo druhé strany. Pouze v poločase byl stav o 4 body pro Rusky, ale tento náskok jsme opět dobrým vstupem do druhého poločasu rychle smazali. Na začátku  posledního období vedl soupeř o 1 bod. Velmi nám škodila po celý zápas  hráčka soupeřek Podkovalnikova, která svojí výškou a dosahem byla pro naší obranu velikou zátěží. Naštěstí se nám ji asi 5 minut před koncem zápasu podařilo vyfaulovat. V závěru jsme si vytvořili, hlavně zásluhou Brantlové, 7 bodový náskok. Rusky začaly hrát „vabank“ a my jsme jim bohužel několika nevynucenými chybami pomohly k návratu do hry. Snažily se o časté fauly, ale naše hráčky opět ukázaly svoji psychickou odolnost a proměňovaly následné trestné hody na 100 %. Přestože se v závěrečných sekundách nebývale dramatického a vysoce kvalitního zápasu podařilo Ruskám ještě vystřelit, skóre se nezměnilo - pokus byl neúspěšný.

KONEČNÉ POŘADÍ:

1. Česká  republika
2. Rusko

3. Francie

4. Lotyšsko

5. Španělsko

6. Chorvatsko

7. Řecko

8. Turecko

9. Slovensko

10. Maďarsko

11. Itálie

12. Německo

Několik slov ke zúčastněným družstvům:
Rusko:
Technicky velmi dobře vybavený tým, měl velmi dobrou vysokou  hráčku č. 9 Tatiana Chtchegoleva, a vysokou křídelní hráčku č.12 Olga Artechina. Družstvo podávalo po celý turnaj vyrovnané výkony, jejich hra se jevila velmi dobře organizovaná, herní projev jako vyspělý. Přijeli v silnější sestavě, než hráli na Mistrovství světa v Brně. Hra družstva byla založena na velmi dobré osobní obraně, RP a velmi dobrou střelbou ze všech pozic. Navíc měly velmi dobré střídající hráčky, takže mohly udržovat vysoké tempo po celý zápas.

Lotyšsko:

Toto družstvo bylo velikým překvapením turnaje. Jejich zónová obrana 2- 3 byla velmi nepříjemná a zaskočila mnoho soupeřů. Lotyšky využívaly tuto zónu k přechodu do RP. Vysoké hračky Kublina a Cinite byly pro mnohá družstva nepřekonatelnou překážkou a doplněná střelecky disponovanou Jekabssone, tvořily velmi nepříjemné a nebezpečné družstvo. Jejich výkonnost v porovnání s minulým rokem, byla na velmi vysoké úrovni.

Chorvatsko:

Na sto procent využilo výhodu domácího prostředí. Většinu akcí hrály přes hráčku Lelas, ale svojí hrou mě toto družstvo nijak nenadchlo.

Francie

Velmi dobře sestavené družstvo, které se několik let připravuje pohromadě celý rok. Progresivní basketbal založený na velmi dobré obraně z nich dělá jedno z nejlepších družstev v Evropě. Jejich slabinou je střelecké procento ze střední a delší vzdálenosti. Navíc útočná hra je místy stereotypní – neustále se snaží hrát přes pivoty a v okamžiku, když se toto podaří eliminovat, musí spoléhat na svoji střelbu, která nepatří k tomu nejlepšímu. Oproti minulým letům jde družstvo jednoznačně výkonnostně nahoru a porážet je, je čím dál víc těžší. To, že jsme je na tomto ME porazili dvakrát, považuji za veliký úspěch.

Španělsko:

Jejich hra v útoku spočívala ve velmi rychlém rozehrání a vždy následoval únik 1 na 1 středem hřiště. Většinou hráli s jedním klasickým pivotem a 4 hráčkami v poli. Hráčky byly individuálně velmi dobře vybaveny  (stop-jump, nebo 1 na 1 jim nečinilo žádné problémy). Doplatily na menší výškový průměr družstva.

Německo:

Velmi houževnaté a odolné družstvo, které asi očekávalo více než 12. místo. Němky produkovaly velmi tvrdou osobní obranu, na kterou měly fyzicky  vyspělé hráčky. V útoku hrály neustále  dlouhou rozehrávku a pak se v závěrečných vteřinách pokoušely zakončovat. Doplatily na menší výškový průměr družstva.

Řecko:

Velmi sebevědomý tým, hrající velmi tvrdě a nekompromisně. Hráčky měly velmi vyrovnané výkony a dokázaly potrápit mnoho družstev. Podle mého názoru doplatily na menší výškový průměr družstva. Hrály naplno za jakéhokoliv stavu, takže nedávaly soupeřovi čas na odpočinek.

Maďarsko:

Hráli jsme s nimi v přípravě. Maďarky doplatily na špatný vstup do turnaje a menší zkušenost z mezinárodního pole. Hrály velmi pěkný a moderní basketbal s řadou individualit (Horvath, Csontos, Halmos). Jsem rád,že jsme s nimi nemuseli hrát ve čtvrtfinále. Určitě sami očekávali lepší umístění, ale jistě o těchto hráčkách ještě v budoucnu uslyšíme.

Itálie:
Slušná obrana, solidní útok a velice dobrý útočný doskok. Měli jednu vysokou hráčku, přes kterou se snažili neustále hrát. Dokud mohly běhat, byly velmi nepříjemné, ale s přibývajícím časem postupně jejich hra uvadala.

Turecko:

Velmi nepříjemné, nevyzpytatelné soupeřky. Jejich hra stála na velmi slušné základní pětce. Po vystřídání však hra rychle ztrácela na kvalitě. Hodně se snažily o střelbu za 3 body.V obraně hrály velice tvrdě.

Slovensko:

Přestože Slovenky skončily na sedmém místě, určitě nehrály špatně. Ve skupině dokázaly porazit Španělsko, a potrápit řadu družstev. Hrály velice agresivní obranu. Neměly v družstvu jedinou slušnou podkošovou hráčku, a to rozhodovalo o výsledcích.

Česká republika:

V obraně jsme převážně hráli osobní obranu s tlakem na míč. Proti Francii jsme hráli zónu 1 – 3 – 1. Snažili jsme se o velice rychlý přechod do útoku i po obdrženém koši, s velmi vysokou úspěšností. Nastupovali jsme většinou  se základní sestavou: Uhrová, Veselá, Maňáková, Vítěčková, Hartigová. V postupném útoku jsme se snažili o hru 1 na 1, spolupráci pivota s křídly a clonění hráček bez míče i s míčem.Měli jsme několik akcí založených na clonách pivotů s křídly a využívali jsme naší výškové převahy na místech křídelních útočníků. Bylo vidět, že svými výsledky z minulých let jsme měli u soupeřů respekt.

Proč jsme uspěli?
· velmi dobrou kolektivní obranou
jako družstvo jsme po většinu utkání hráli osobní obranu, pouze proti Francii jsme použily zónu 1 - 3 - 1

· taktická kázeň

hráčky byly schopny a ochotny dodržovat zvolenou taktiku, třeba i 40 minut 

· kolektivním výkonem
žádná hráčka nehrála na sebe a všechny do jedné se podřídily kolektivním zájmům týmu

· rychlým protiútokem
troufám si tvrdit, že jsme měli nejlepší a nejúčinnější RP ze všech družstev. Byli jsme schopni okamžitě po obdrženém koši založit úspěšný RP. Myslím si, že právě RP byl jednou z příčin úspěchu.

· vhodným složením družstva

družstvo bylo vyváženo velmi dobře na všech postech, některé hráčky byly schopny hrát na více místech. Velikou zásluhu na zlaté medaili měl výborný kolektiv, který se utvářel po dva roky a tento fakt považuji za jeden z nejdůležitějších faktorů.

· psychickou odolností

toto družstvo za dobu své existence prošlo vývojem, při kterém poznalo obrovskou vlastní sílu.Tím, že absolvovalo tolik důležitých vrcholových turnajů a utkání, si získalo sebevědomí a důvěru v sebe samu, které jsme znali do té doby pouze u družstev jako je USA, Rusko, Jugoslávie apod. Dokáže jít nekompromisně za svým cílem a nepoloží se ani v kritických situacích. 

Důležitým faktorem je „oboustranná důvěra“, neboli možnost trenérů maximálně se spolehnout v jakékoliv situaci (a to i mimo hřiště) na hráčky a stejná jistota hráček vůči trenérům.

V čem zaostáváme:

Přestože jsme Mistři Evropy, musím říct, že je potřeba pracovat na  následujících věcech:

· reakce na míč
nastala-li  situace, kdy žádný ze soupeřů neměl míč pod svojí kontrolou,  v drtivé většině případů reagoval na tyto míče soupeř dřív.

· měkkost
chybí nám schopnost být důraznější v osobních soubojích. Některé hráčky měly veliké problémy se  vyrovnat s tvrdostí soupeře. I když se toto postupně zlepšuje.

· 1 na 1 

ve hře 1 na 1 evropská družstva řeší situaci z daleko větší agresivitou, přehledem (až                                                                             drzostí) a rychlostí. Platí to hlavně u pivotů. My hrajeme jeden na jednoho od koše. Všechny ostatní družstva se snaží o zakončení z pod koše.

· stop-jump 

je nutné stále pracovat na tomto způsobu střelby. Chce li se hráčka prosadit, musí ovládat tuto střelbu velmi dobře. V Evropě je stop-jump už u ženských složek běžná.

· útočný a obranný doskok

velmi agresivní útočný doskok, o který se pokoušela všechna družstva nám dělal veliké problémy a velice těžce jsme se s tím vyrovnávali. Hráčky po vystřelení se otáčí ke koši a stahují se skoro až pod obruč. Následovalo, až nekompromisní, vběhnutí hráček soupeře do vymezeného území a doskok. Nám toto v útoku chybělo.  

Další poznatky z ME:
Při utkání je na všechno méně času, vše se dělá v daleko vyšší rychlosti a s nasazením, než jsou hráčky zvyklé z domácích soutěží. Mnohá družstva používala kromě osobní obrany také zónovou, a to převážně 3 - 2, nebo 2 - 3. Stop-jump a hra jeden na jednoho je samozřejmostí. Mají-li hráčky jen trochu místa nebo času, okamžitě střílí. O jakýkoliv druh pressinkové obrany se většina družstev nepokoušela, když už, tak osobní obrana od půlky hřiště, za to velmi těsně a agresivně.

Rozhodčí – slušná kvalita rozhodčích a jejich pískání, i když jejich výběr byl velmi nevyrovnaný. Hodně se zaměřovali na útočné fauly, zásadně nepískali 3 vteřiny, připouštěli dost  tvrdou hru.

Organizace – strava i ubytování bylo na velmi dobré úrovni, organizace přiměřená. Tomuto turnaji neprospělo neustálé přesouvání místa konání (Dubrovník, Daruvar ) ještě pár dní před zahájením ME. Hrálo se ve slušné hale, ale za obrovského vedra.

Trenér družstva:Marian Svoboda

z Mistrovství Evropy žen do 20 let – Chorvatsko, Zagreb 26. 7. – 4. 8. 2002
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